
 

Rua Antônio Carlos, n °51 – Centro – CEP 36.140-000 Lima Duarte – MG 

Telefax: (032) 3281-1165 – E-mail: camarald@ldonline.com.br 

Página na Internet: http://www.camarald.mg.gov.br 

 

 

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e dezesseis, reuniu-se este Legislativo 

na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da Segunda 

Reunião Ordinária do décimo Segundo Período da quarta Sessão Legislativa, sob a 

presidência do Vereador Antônio Alves de Paula, que com as palavras de praxe, 

percebendo haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente 

determina que se faça a chamada, observando a ausência do vereador Alex Adriano da 

Cunha Silva, justificada pelo Presidente, e o atraso do vereador Tadeu Tavares de 

Matos. Em seguida foi colocada em discursão e votação a ata da Reunião Ordinária do 

dia 05 de dezembro de 2016, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presente. 

Dando continuidade foi feita leitura de diversos: Convite para solenidade de formatura 

da Escola Municipal Altivo Pedro Gomes a ser realizada no dia 14 de dezembro às 

dezoito horas; Convite para solenidade de formatura do Pré-Escolar Municipal Tiago 

Delgado a ser realizada no dia 15 de dezembro às onze horas, no Centro Comunitário; 

Convite para solenidade de entrega de certificados do Programa de Educação Ambiental 

– PROGEA aos alunos das Escolas Municipais Altivo Pedro Gomes e Pedro Paz, a 

realizar-se no dia 14 de Dezembro de 2016 às dezoito horas no Salão Paroquial Padre 

Raymundo de Almeida Salles; e-mail que encaminha ofícios prestando informações 

sobre recursos financeiros a serem destinados a “Implantação de recapeamento de 

pavimentação em vias publicas urbanas” e “Construção de Passarela entre Bairro 

Cruzeiro e Santo Antônio”. Seguindo passou-se a publicação do Projeto de Lei 

Ordinária N°12/2016 que “Dá-se o nome de Travessa Maria Rosa do Nascimento, 

situada no Bairro Santa Terezinha, perímetro urbano do Município de Lima Duarte-

MG”. Iniciando o grande expediente o Presidente registrou a presença do Vereador 

Tadeu Tavares de Matos e solicitou que fosse feita leitura do Parecer da Comissão de 

Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamentos e Tomada de Contas e 

Comissão de Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei ordinária n° 

11/2016 que “Dispõe sobre concessão de subvenções sociais as entidades que menciona 

e dá outras providências”. O Parecer foi colocado e discussão e votação, não havendo 

manifestações contrarias, foi aprovado. O Presidente consultou o Plenário quanto à 

necessidade de leitura do Parecer da Comissão de Legislação e Justiça e Comissão 

Especial em conjunto a Proposta de Revisão e Atualização da Lei Orgânica, não sendo 

necessário, o Parecer foi colocado em discussão e votação, não havendo manifestações 

contrarias foi aprovado. Em seguida o Presidente deixou a palavra livre. O Vereador 

João Batista de Moura Júnior após cumprimentar a todos salientou que o Projeto de Lei 

Ordinária n°11/2016 é de grande relevância, disse considerar importante que as 

próximas Administrações Municipais estendam a cessão de subvenções a outros órgãos 

de utilidade pública como, por exemplo, bandas de música que contribuem para 

preservação da cultura do Município e de Associações de Moradores. Solicitou que o 

Presidente elabore requerimento, que deve ser assinado pela mesa diretora, solicitando 

instalação de redutores de velocidade na Rua Alfredo Catão, próximos à escola 

Municipal Ligia Duque Catão, justificando sua importância devido ao intenso tráfego de 

crianças no perímetro. O Vereador Ronaldo Alves Rodrigues questionou ao Vereador 

Silvio Damião Nogueira da Silva informações sobre uma obra de captação de águas 

paralisada na Rua Maria Elidia, bairro Afonso Pena que devido ao grande volume de 

terra espalhada esta dificultando o trânsito de caros e pessoas, principalmente em dias 

chuvosos. Salientou que outra obra está sendo iniciada próximo ao Departamento de 
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Agua e Esgoto – DEMAE, afirmando que existe pouco tempo para que o Poder 

Executivo Municipal finalize o serviço. Questionou compra de terreno que seria feito 

com a receita arrecadada a partir de venda de prédios de escolas rurais fechadas. O 

Vereador Silvio Damião Nogueira da Silva após cumprimentar a todos, comunicou que 

o Chefe do Poder Executivo Municipal entrou em contato com o proprietário da 

empresa responsável pela obra de captação de águas no Bairro Afonso Pena para 

resolver a questão e afirmou acreditar que a transição de administração não atrapalhará 

a continuidade das obras, pois parte do convênio já está depositado em conta. Destacou 

que verificará quantas escolas foram vendidas, o valor arrecadado e se o terreno já foi 

adquirido. O Vereador Ronaldo Alves Rodrigues destacou a existência de tampão de 

bueiro na Rua Maria Ilidia que está partido ao meio, considerando ser necessário que a 

situação seja averiguada no intuito de evitar que ocorram acidentes. O Vereador Silvio 

Damião Nogueira da Silva agradeceu em nome do Prefeito Municipal Arzenclever 

Geraldino Silva aos demais Vereadores pela devolução do valor de R$ 250.000,00 

(duzentos e cinquenta mil reais) a Prefeitura Municipal, que foi usado para o pagamento 

do 13º salario de funcionários, evitando que a exemplo de outros Municípios e até 

mesmo do Governo Estadual, realizasse pagamento de forma parcelada. Destacou que a 

Câmara de Vereadores durante a atual legislatura sempre buscou economizar no intuito 

de colaborar com a Prefeitura. O Presidente destacou que pela primeira vez, foi 

realizada devolução de valores ao Poder Executivo Municipal antes do dia 08 de 

Dezembro, prova de que está mantendo sua lealdade, e espera um dia ser recompensado 

por Deus. O Vereador Mario Carvalho Delgado Junior após cumprimentar a todos, 

reforçou a solicitação feita pelo Vereador João Batista de Moura Júnior, dizendo que a 

instalação de redutores de velocidade próximos às escolas é de grande importância, 

afirmou que já foi autor de indicações e requerimentos neste sentido, solicitando ainda 

instalação de redutores próximos ao Instituto PIAGET de Ensino. Explicou que o 

Projeto de Lei nº 12/2016 se trata de um pedido da comunidade que precisa com 

urgência que a rua seja nomeada. Comentou que recebeu ligação de funcionários do 

Departamento de Água e Esgoto do Município de Lima Duarte, reclamando da falta de 

uniformes para trabalhar e de serem designados a realizar serviços de captação de águas 

que segundo os mesmos, é atribuição de operários da Prefeitura, afirmou que situação 

precisa ser averiguada solicitando auxilio do Vereador Silvio Damião Nogueira da 

Silva. O Vereador Silvio Damião Nogueira da Silva relembrou que na última Reunião 

Ordinária o Vereador Geraldo Fonseca Neto solicitou a pedido Vereador eleito Rogerio 

Ferreira dos Santos, que os demais Vereadores ajudassem a resolver junto a Secretaria 

Municipal de Saúde a situação do Posto de Saúde da comunidade de Manejo, que estava 

sem médico. Afirmou que buscou explicações e foi informado de que Dr. Eduardo, 

Médico que atendi a localidade estava em período de férias e não havia nenhum outro 

para substitui-lo. O Vereador Tadeu Tavares de Matos disse que pessoas das localidades 

de Pirapetinga e Manejo reclamaram da falta de informação sobre o período de férias do 

referido médico, opinando que tendo em vista a impossibilidade de substituição, o 

correto seria informar as comunidades atendidas com antecedência sobre o período que 

ficariam sem atendimento, finalizou destacando que foi uma falha cometida pela 

Secretaria Municipal de Saúde. Solicitou ajuda dos demais Vereadores para Interceder 

ao Poder executivo municipal para que se resolva inicialmente de foram paliativa a 

situação da ponte do Bairro Recanto Alegre, no intuito de evitar que a mesma se 
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danifique mais e venha a cair por conta de um desabamento. Nada mais havendo a 

tratar, encerrou-se a reunião, lavrou-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos 

edis presentes. Lima Duarte, 12 de dezembro de 2016. 

 


